

Nota política

El Mensaje de la Corona

Se celebró ayer en Madrid la ceremonia de la apertura de Cortes...

El mismo ceremonial, animación callejera, desfile vistoso; en suma, cumplidos de todo el protocolo, sin que el más leve incidente turbara la tranquilidad.

Una avería en la línea telefónica impidió que nuestros lectores conocieran los detalles del acto, y juzgamos de interés la publicación del Mensaje de la Corona, ya que este documento ha de motivar comentarios, debates y apreciaciones.

Ve aquí, pues, el Mensaje leído por el Rey:

“Señores señores y diputados: Al expresar mi cordial saludo, y antes de que os dirija fervorosa invitación hacia los problemas de la vida española, tengo la viva y sincera satisfacción de decir que en esas preocupaciones podéis concentrar vuestro esfuerzo, seguros de la tranquilización y afectuosa cordialidad en todas las relaciones de orden exterior.

Afirma una vez más mi Gobierno el concepto y propósito que ha definido acerca de su política marroquí, entendida y practicada sinceramente, como régimen de pleno Protectorado, cumpliendo el mandato de civilización que a España impusieron conciertos internacionales, pero sin apremios que no nos obligan, ni impaciencias que no sentimos, en cuanto al tiempo, extensión y medida, para implantar el influjo efectivo del Majzen sobre los indígenas. Atentos a las facilidades que en torno a aquél brindan éstos, cordiamente además nuestra acción la preferencia legítima para acudir al progreso y reconstitución económica y cultural de España, sin prodigar fuera energías de hombres y dinero que aquí necesitamos. Asistimos al Gobierno jafilino y sostenemos nuestro Protectorado con proporción, especial y eficaz fuerza, que, consagrada tan sólo a su función peculiar, cuando la obra política requiere su concurso, dé sensación de amparo a los ya sometidos, de respeto a quienes deben someterse.

Atendremos con tal prudencia, no extraña a la fortaleza, a la crítica situación, que no es grave en nuestra economía, pero se hace insostenible en nuestro Tesoro. Los optimismos fundados, que en todos sus síntomas, comenzando por el creciente rendimiento de los ingresos, cimienta la potencialidad evidente y apenas impulsada de la riqueza española, ni disculpan ni permiten seguir poniendo aquella a la prueba de un déficit desmesurado y crónico, fácil de contener desde ahora, y de suprimir en breve plazo, si con voluntad perseverante secundáis a mi Gobierno en el remedio de las tres conocidas y fundamentales causas del estrago financiero: el derroche marroquí, los excesos de personal o prodigalidad en las nóminas, y el prolongado anticipo o auxilio que hacia algunas empresas se sostiene, con apoyo en la ley de Subvenciones, falta de virtualidad y adecuación para compensar hoy ese daño con otros beneficios. A atajar el desarrollo de los gastos habrá de atenderse rápida y energicamente, sin cargar de momento el sacrificio tributario que con admirable patriotismo viene soportando el país, completándolo luego la nivelación con reformas y difusiones socializadoras del impuesto.

Los sucesos de julio de 1921, lección dolorosa que puede ser advertencia salvadora, han planteado en el íntimo de la conciencia colectiva el problema político y jurídico que enlaza responsabilidades con sanciones. Afirmadas éstas y aquéllas en cumplimiento de la ley por los tribunales militares, a los que asiste, encerrado dentro de la ley, el respeto del Gobierno; resuelto por éste que se dé efecto

tenido estas Cortes; se han confeccionado en los Gobiernos civiles con amañes, chanchulleros, a espaldas y con desprecio de la opinión. ¿Pueden compensar su pecado original con una actuación sabia? Es evidente, pero no creemos lo haga así. La misma amplitud de Mensaje ya demuestra una falta de orientación; uno o dos de los problemas que señala que resolviesen estas Cortes bastaría para rehabilitar y para dignificar el régimen parlamentario.

Podrían nuestros diputados y señores elegir a la suerte. Cualquiera de los problemas indicados, bien resuelto, podría ser la glorificación de sus autores. Ahí es nada; Marruecos, problema local, regional, social... A decidirse local, señores representantes del país; tenéis a mano la gloria.

Si no ocurriese así, si estas Cortes fuesen en esterilidad, egoísmo y anarquía una continuación de las anteriores, no sería extraño que esta vez la opinión castigase a los que luego de burlarle la representación, ultrajasen sus intereses.

Ya se han abierto las Cortes. El Rey ha leído su Mensaje; en los periódicos se han señalado, días pasados, las dificultades enormes con que tropezaba el Gobierno para la redacción del real documento. Era necesario dar satisfacción a mucha gente para que nadie tachase el Mensaje de incompleto, y había que hablar del problema de las responsabilidades con tino y discreción.

¿Lo ha conseguido el Gobierno? No se puede decir que el Mensaje no sea amplio y comprensivo de muchos problemas. Apenas si queda fuera de él, Marruecos, responsabilidades, Hacienda, Constitución, reconstitución material, problema local y regional, Ejército, Armada, Sanidad, Cultura, problema social, régimen de la propiedad, etc., etc.

Más que Mensaje parece un catálogo de Derecho Público, un índice de Biblioteca Política. Si otra cosa no, por ahora demuestra el Gobierno el conocimiento de la existencia de tantos problemas; y esto ya es algo.

¿Los resolverá? ¿Mal origen han

tividad, sin excepción ni distinguo, al deseo de investigaciones administrativas, que se formulara en el anterior Parlamento, incumba al que ahora se reúne, en sentir de mi Gobierno, dar remate, ponderación y complemento a la obra de justicia, haciendo ésta serena, pronta y cumplida en torno a las responsabilidades que apreciéis de orden político. Para ello se propone facilitar, compartir y aun estimular vuestra misión de esclarecimiento y sanciones sobre ese problema en los términos que, constituyendo sus antecedentes y compromisos, fueron franca advertencia de la convocatoria y se interpreta como significado imperativo de la elección. Sin precipitado impulso de la pasión, pero sin dilaciones en el tiempo, estima mi Gobierno indispensable la liquidación en justicia de esa gran preocupación nacional.

Las grandes y primordiales inquietudes, constantes o pasajeras, de la vida nacional, no estorban ni excluyen la atención simultánea a otros aspectos de aquélla. Entre los proyectos que se os presentarán figura, en primer término, por su importancia, la anunciada reforma de los artículos 17, 20, 21, 22 y 32 de la Constitución, con el criterio expansivo que es público.

En todos los demás órdenes de la política y la Administración, ha estado fijo el pensamiento del Gobierno; están concretadas las iniciativas; se os someterán pronto los proyectos de ley, sin retardo para la deliberación, sin acumulaciones aparatosas que entorpezcan más el mecanismo legislativo, cuya rapidez y eficacia os importa e incumbe cuidar. Las reformas judiciales, jurídicas y del Contencioso; las que hagan coincidir exigencias financieras y conveniencias militares en una organización sin lujo, pero con eficacia; la habilitación de bases navales con sus fuerzas y medios complementarios; el principio de representación proporcional; la atención constante hacia los problemas de vida local y regional; el cuidado social de la salud humana; la intensificación reformada de nuestro sistema cultural en todos sus órdenes y grados; un programa completo de reconstitución material, divulgado por feal y sincera defensa, cuyo convenio no os encuentre contradicciones; la acción expansiva, tutelar, intervencionista del Estado, que enfoca cada decisión todos los problemas del seguro, del trabajo, de la edificación, y con especial preferencia el nuevo régimen jurídico de la propiedad, sin detenerse por el estrago, que vigila y quiere contener, de la lucha social; todo eso, en fórmulas precisas, cuando no ya en proyectos articulados, ha sido previsión, pero ha creído mi Gobierno que a las preocupaciones y a las realidades de estos tiempos no se amolda la enumeración detallada e igualitaria de todas las cuestiones, y si el relieve destacado y el pensamiento se difunden acerca de los intereses fundamentales e inquietudes efectivas de nuestro pueblo.

Señores diputados y señores: Quizá os parezcan difíciles las cuestiones y sombríos los aspectos sobre los cuales se os llama a deliberar. Son la realidad inalterable, que no es lícito desconocer ni desfigurar, y en la comparación con otros problemas de la compleja vida que en nuestro tiempo han de arrostrar todos los pueblos de la tierra, ni son los nuestros de excepcional gravedad ni dejarán de dominarse si a la ventaja y a inmensa de conocer los males, sumais, como espero, la resuelta voluntad de vencerlos, y esta fe íntima, ardorosa, ciega, que en los destinos finales de España forma el templo de mi alma y el aliento de mi reinado.”

Señores señores y diputados: Ayer se inauguró este concurso en el hall de la Feria, el que resultó tan interesante o más, si cabe, que el de rosas. Igualmente fué presenciado por un gentío inmenso que llenaba toda la Feria, especialmente el salón donde está instalado este concurso.

He aquí la reseña de los señores floricultores que han concurrido: Don Salvador Martínez: Introduce en Valencia del clavel de Niza y primer premio en el concurso del año último. No merece este año su colección a su fama. Presenta algunos ejemplares únicos.

Señores Hijos de Amparo Canet: Presenta una bellísima colección, que ha llamado poderosamente la atención del público.

Señor Busó (hijo): La colección que presenta consolida el buen nombre de que goza. Presenta algún ejemplar único.

Don Angel Marzal: De una presentación exquisita y elegante.

Don Emilio Feliu: Gran abundancia y conjunto artístico; ejemplares muy especiales.

Doña Vicenta Senis: En esta instalación predomina el gusto artístico en una colección esmerada.

Don Antonio Martínez: Magníficos ejemplares en un conjunto seductor.

En la Feria-Muestrarlo

Concurso de claveles

Ayer se inauguró este concurso en el hall de la Feria, el que resultó tan interesante o más, si cabe, que el de rosas. Igualmente fué presenciado por un gentío inmenso que llenaba toda la Feria, especialmente el salón donde está instalado este concurso.

He aquí la reseña de los señores floricultores que han concurrido: Don Salvador Martínez: Introduce en Valencia del clavel de Niza y primer premio en el concurso del año último. No merece este año su colección a su fama. Presenta algunos ejemplares únicos.

Señores Hijos de Amparo Canet: Presenta una bellísima colección, que ha llamado poderosamente la atención del público.

Señor Busó (hijo): La colección que presenta consolida el buen nombre de que goza. Presenta algún ejemplar único.

Don Angel Marzal: De una presentación exquisita y elegante.

Don Emilio Feliu: Gran abundancia y conjunto artístico; ejemplares muy especiales.

Doña Vicenta Senis: En esta instalación predomina el gusto artístico en una colección esmerada.

Don Antonio Martínez: Magníficos ejemplares en un conjunto seductor.

Señora Viuda de Juan Mestre: En gran cantidad y excelente presentación, domina en la instalación el clavel reventón.

Don José Bargues (de Godella): Nos demuestra que, además de su especialidad en proyectar jardines, cultiva, presentando una variadísima y notable colección, productos directos de semilla.

Don Francisco Bou: La delicadeza y selección son sus notas culminantes. Igualmente fueron muy justamente admiradas por el público las colecciones de don Isidoro Güer, don José Gressos, don Manuel Ortiz, don Antonio Monfort, doña Antonia Martínez y don Vicente Comes.

Don José Feliu, insigne floricultor, cuya colección fué unanimemente admirada; la de don Fernando Llopis, que solo su nombre ya es suficiente prestigio que habla de sus flores incomparables; y allá en un extremo del salón nos encontramos en último la de don Ramón Busó, que lleva en sí un sello de sencillez y modestia, pero que no por ello dejó de atraer preferentemente la atención, pues que son sus flores producto de un estudio minucioso e inteligente.

En fin, todos en general merecieron admiración y enhorabuena del público, que comentaba satisfechísimo esta demostración de los floricultores valencianos, que ponen su alma en el cultivo de sus jardines.

Como siempre, las señoras rezaaron con la peregrina belleza y simpatía de las valencianas este concurso agradable.

El fallo del Jurado se conocerá mañana.

Segundo concierto de la Banda Municipal
Tendrá lugar mañana viernes, por la tarde, con un programa de lo más escogido de su repertorio.

Concurso de ganado vacuno en Campanar
Aunque se había anunciado para el día 17 del corriente este Concurso, es lo cierto que por causas ajenas a la voluntad de la Junta organizadora no pudo celebrarse. Sin embargo, el domingo próximo, día 27, tendrá lugar en la plaza del poblado de Campanar el Concurso de ganado vacuno de aptitud lechera, organizado por la Junta provincial de Ganaderos de Valencia, con el apoyo de la excelentísima Diputación provincial y de la Asociación General de Ganaderos del Reino.

Este Concurso obedece a la sentida necesidad de apreciar la mejora que en el ganado vacuno lechero se va operando, por la actuación de los sementales bovinos de raza holandesa que la Diputación provincial de Valencia tiene en las Paradas del poblado de Campanar y en Ruzafa.

Por esta razón a este Concurso se limita la concurrencia de ganado al que se ha cubierto en las Paradas de la Diputación, o que sea hijo de aque-

GACETA MUNDIAL

El domingo pasado toró Chicuelo en Arlés. Brindó la muerte del cuarto toro a Ignacio Zuloaga, quien corrió poniendo a la atención de Chicuelo una tarjeta diciendo: “Yo, hace años pinté a su padre (G. P. D.). Hoy me complazco en prometerle un recuerdo por el toro que me brindó en Nimes el 20 de mayo de 1923.—I. Zuloaga. Zumaya. Guipúzcoa.”

En Nueva York la producción de automóviles ha alcanzado en el pasado mes la cifra de 364.000 unidades, entre coches y camiones.

Durante su estancia en Roma, los Reyes de Inglaterra han tenido ocasión de ver una de las curiosidades que encierra el palacio Colonna.

Es una máquina infernal, una bomba que no llegó a estallar y que está colocada sobre uno de los peldaños de la escalera que conduce al “hall” del primer piso.

El proyectil está allí desde el siglo de Roma de 1848.

El señor Sánchez Guerra, ex-presidente del Consejo de ministros y poeta, ha hecho un viaje a Alicante. Al visitar en Elche el Huerto del Cura, sus amigos le invitaron a firmar en el álbum que guarda los pensamientos de muchos ilustres visitantes.

El señor Sánchez Guerra escribió en él las siguientes seguidillas:
Como nunca viajó
sin un objeto,
al venir a Alicante
“bauticé” a un nieto.
Hoy he venido a Elche
por carretera,
y “resneté” el “bautizo”
de una palmera.

Prometo en el otoño venir, señores,
a “bautizar”... a muchos conservadores.

Como sabe el lector, el “bautizo” consiste en poner el nombre del visitante a una palmera.

En el Gobierno civil
El Gobernador civil nos ha recibido esta mañana a los periodistas.

De elecciones no sabe nada; es un asunto éste en el cual no puede ni de b. inmiscuirse. Lo llevan los diputados a Cortes.

De la Alcaldía de Valencia, no pasa nada.

El señor Artañal continuará siendo Alcalde de Valencia, pues el Gobierno no hallase satisfecho de su gestión, y todas cuantas fantasías se han hecho estos días, quedarán desvaídas dentro de poco.

Y de otros asuntos nada puedo decir—ha terminado diciendo el señor Cabello Lapiderra.—Me rufico en las manifestaciones que hace unos cuantos días hice a ustedes acerca de los asuntos municipales.”

En la Casa de la Ciudad
El orden del día de la sesión de mañana consta de 34 dictámenes.

Algunos darán motivo a largos debates.—La feria de Julio.
Hoy se ha constituido la comisión de Nuevos festejos, bajo la presidencia del señor Marco Miranda.

También se ha constituido la comisión de Propaganda y Cartel, bajo la presidencia de don Ramón Garzañán, acordando sacar a concurso el boceto de cartel para los festejos que proyectan y hacer una propaganda intensa en la prensa española.

Veremos si pasa lo de todos los años con el cartel. Hoy que ir a lo nuevo, nada de cursilerías... ni de recomendaciones. Arte, mucho arte.

—El Alcalde accidental señor Marco Miranda ha firmado hoy los siguientes libramientos:
Subvención a la segunda zona de Ensanche, 10.000 pesetas; ídem obras nueva Casa del Pueblo, 10.000; uniformes personal sección de Desinfección, 2.091; materiales adquinado camino de Jesús, 1.486’54; trabajos Censo y padrón 1920, 194’31.

Insistiendo El reglamento del Hospital provincial

A pesar de todos los escritos que llevo publicados en las columnas de este diario, tratando de la modificación al reglamento por que se rigen los servicios en el Hospital provincial, es lo cierto que, según puede observarse, nadie tiene prisa por que tal modificación se haga.

Tengo la seguridad absoluta de que mi querido amigo el doctor Moliner, cuando dijo en la sesión de la Diputación lo que dijo, es porque lo sentía. No obstante, ya no ha vuelto a decir palabra sobre el particular, a pesar de que la comisión nombrada para estudiar y proponer la reforma al reglamento, no ha cumplido aún su cometido. Y ya ha tenido tiempo.

Ya sé que son grandes, enormes, las dificultades que habrán para que tal modificación pueda hacerse; pero también sé que don Francisco Moliner “que como médico y como hombre no podía tolerar un día más lo que pasaba en el Hospital”, no es hombre que se deje reducir o engañar en un rollet de a diner, como decimos en nuestra expresiva lengua valenciana.

La deferencia a los compañeros de Diputación, quizá una caridad mal entendida, ya que se está perjudicando a los enfermos que tienen que acudir para su curación al Hospital, es lo que obligará a callar y a esperar al estimado doctor, eso es indudable; pero también lo es que hay que tener en cuenta que el Hospital debe ser para los enfermos y no los enfermos para el Hospital. ¿No es verdad, doctor?

Hay que mover eso y que los señores diputados encargados de modificar el reglamento cumplan su misión cuanto antes, pues es un verdadero escándalo que en ese... Santo Establecimiento no manden los diputados ni manden los médicos.

Y deben mandar los médicos y tirar a la calle a los que estorben.

¿Habrá que decirlo más claro?
CIDE-HAMETTE

Teatro Principal Festival Beethoven

De todos los conciertos dados por Lassalle y Querol, fué el de ayer el mejor ejecutado y de mayor efecto para el público. En estos tiempos de triunfal marcha del cuplet, precisaba que un espíritu artista hiciera reaccionar los públicos hacia otros derroteros, que son arte puro y música verdadera. Tan solo ha intención y el deseo merecen los plácemes y agradecimientos.

Querol actuó ayer mucho más seguro, sereno e inspirado que en todos los otros conciertos que le hemos oído. La augusta y serena majestad del concierto de Beethoven fué dicha con elegante factura, reposadamente, con ese ambiente de tranquila placidez, de íntima alegría, característica de esta página musical. No llegó Querol a buscar el aplauso del público, y por ello el auditorio le ovacionó, y nosotros unimos nuestras felicitaciones a las que ayer le tributaron. Hizo una obra seria, de íntima comunión artística, de respetuosa dicción, sin amaneramientos ni efectismos. Ese creemos nosotros que es el camino del triunfo. Los públicos poco a poco cederán convencidos del verdadero arte, y el ejército de la victoria serán la pléyade de jóvenes artistas que, como Querol, llegan a lo justo, sin entregarse al público, ávido de efectismos.

La orquesta, muy bien llevada por Lassalle, quien parece mentira pueda hacer en muy escasos ensayos la labor que realiza. Claro está que no hay que esperar muchas decepciones ni una labor ahiligranada. Basta con que se liberen las obras y den una impresión buena de conjunto, llegando a los muchos momentos incluso a detalles de gran efecto. Ayer, además, se trataba de la quinta sinfonía muy conocida de todos, público y orquesta. Es una de las obligadas y que más gusta al público valenciano. La labor desarrollada en esta sinfonía, así como en Leonora, fué largamente aplaudida, ovacionada al maestro y a la entidad orquestal.

Fué un gran triunfo para todos. Querol no sabemos cuántas veces ha ido de salir a escena. Tantos fueron los aplausos, que se vio obligado a tocar el andante de la Sonata 14, esa bella página saturada de romántica inspiración.

La enhorabuena a todos y hasta la próxima.
GYNT

CULTURA

Han sido creadas provisionalmente escuelas de Primera enseñanza, en La Eliana, para niños, y una de niños y otra de niñas, en el puerto de Sagunto.

El Rectorado ha expedido el título de baciller a don Antonio García y Bermejo.

Al margen de la vida El paso del camello

Muchos, muchísimos han sido los valencianos que en estos días han presenciado la irreprochable interpretación de la comedia cuyo título encabeza estas líneas.

Su estreno se celebró a teatro lleno, y aunque a mi juicio, constituyó un éxito rotundo y definitivo para su autor y para la excelente compañía del teatro Infanta Isabel, de la corte, es lo cierto que los aplausos del “respetable” no estuvieron en la debida consonancia con la calidad de la obra y de sus intérpretes.

A qué fué debida esta frialdad por parte de los espectadores?, se preguntará, sin duda alguna, quien, como yo, tuvo ocasión de observar el fenómeno. Voy a dar a mis amables lectores la única explicación que, en mi concepto, tiene lo sucedido.

En la buena comedia de Fernández del Villar no se ataca con saña y denuedo a la desequilibrada sociedad actual, no se le propina el duro varapalo que en estricta justicia merece; se describe tan solo, de mano maestra, a esa imperfecta sociedad, moviendo a los personajes de ella con una naturalidad tan asombrosa como real; se ponen de relieve la plaga de imperdonables defectos, la casi absoluta falta de espiritualidad y alteza de miras de esa agrupación de mujeres y hombres, “modern style”, y se da, en fin, con cordura suma, el grito de alerta a los padres de la generación que despierta a la vida, para que resulten avisados de que un presente lleno de vanidades, de egoísmos y de envanecidas frivolidades, puede ser razonablemente origen de una raza de mulecos de trapo y no de hombres justamente admirables y de varones que merezcan el apelativo de tales.

En la linda comedia a que aludo, desfilan todos esos tipos que desgraciadamente son harto conocidos en estos tiempos de constante paradoja. A la dama vana y presumida, corresponde un marido abúlico, sin carácter y sin el mejor asomo de virilidad; hijos de este imperfecto y demasía corriente matrimonio, son unas mujercitas, bonitas como vírgenes de Rubens, elegantes como modelos de Paquin y presumidas cual cuayeres de circo, pero que no tienen de su codiciado y débil sexo más que el nombre. El primogénito de tal familia, es un muchachote inculto, ineducado y desconocedor de los más elementales principios de respeto a sus semejantes.

Alrededor de estos tipos tomados con señalado acierto “d’après nature”, giran otros secundarios, que constituyen el necesario complemento de tan curioso cuadro. Tales son, la con-

sabida “carabina” que a fortiori, se adapta a aquel ambiente glacial y cenurable, llegando hasta a fingirse mudo, simulando así no ver, lo que dignamente debe ser invisible; los parientes ricos que de un modo paulatino y certero arrastran a aquella familia al inevitable fracaso económico y moral; el abuelo cuyos sanos consejos y oportunas sentencias son tomados siempre como antigallas, propiamente de su pretérita época e inadaptados a esta era ultramodernista; los indomestados “pollos bien” que se mueven en aquella casa con igual libertad y desenfado que Pedro en la suya, y en fin, la servidumbre chismosa y nada eucarriada con quienes la dan un pan, honra y orgullo de las tabonas madrileñas.

Tan solo hay entre los personajes de la referida obra un hombre, un verdadero hombre, que, por ser culto, honrado, bueno y dadas, merezca la indiferencia de los más y el merecimiento del ser en quien puso todo su amor, todas sus lisonjeras esperanzas.

Te aseguro, caro lector, que “El paso del camello” es una verdadera enciclopedia de la vida moderna, de esa mal llamada vida, que nos cuesta gran trabajo aceptar, como buena, a los que aún tenemos nuestros cinco sentidos cabales.

Pero, burla, burlando..., me quedaba sin explicar la apatía que observo en los espectadores de Eslava la noche del estreno.

¡Ah! ¿qué sensible es tener que hablar tan claro! Mas forzoso es confesar que todos hubimos de reconocer en nuestro fuero interno, que cada uno de aquellos personajes que ante nuestros ojos desfilaban, eran fotografías de tamaño natural de unos tros hermanos, de nuestros hijos, de nuestros amigos. Y ¿quién ante un realismo tan indubitable, había de bati palmos fríamente para aprobar sus propios defectos?

Padres de familia; llevad a los vuestros a ver “El paso del camello”, pero antes de decidiros a traspasar el umbral de Eslava, hacedos formal promesa de que renovaréis el ficticio modo de vivir de vuestros hogares, predicando con el ejemplo las estimables virtudes cívicas de que tan necesitados estamos.

Sin tal decisión, más vale que renunciéis a esas dos horas de “me-memento homo” de “nosce te ipsum” y que os dediquéis, con entusiasmo impropio de vuestra edad, a perfeccionaros en el paso del camello, sin temor a que se os contagien las jorobas del surtido dromedario...

LUIS URIONDO

Los deportes Las bodas de plata del Athletic

El día 10 de junio son las bodas de plata del Athletic Club de Bilbao. Nada sabemos del equipo que se opodrá al Athletic. Solo conocemos la aceptación de algunos equipiers. Muy posible es que lo formen los siguientes, aunque solo como curiosidad lo consignamos:

Portero: Zamora, del Real Club Deportivo Español, de Barcelona.
Zagueros: Vallana, del Arenas, y Arrate, de la Real Sociedad.
Medios: Mesana se halla enfermo y tal vez no pueda jugar. Quizás tan poco veiga Samitier, porque en el team solo entrará uno de cada Club, y si viene Alcántara, pudiera ser que la línea la formasen en los lados: Gamborena, del Real Unión; Corsino, del Sporting. Y en el centro quizarás Peláez, el centro medio del Europeo. René es elemento de los indispen-sables, pero ¿estará en condiciones? En fin, que la línea de medios no está clara.

Delanteros: Montcho G.I, del Real Vigo Sporting; Triana, del Athletic, de Madrid; Monjardín, del Madrid; Alcántara, del Barcelona, y Brand, del Sevilla.

¿Qué les parece a ustedes? Y puede que no estemos muy lejos del team que jugará.

Además, el Athletic ha sido invitado por la Asociación de la Prensa de Madrid para jugar en el Stadium del Metropolitano el domingo 17, con tra el Red Star. Es decir, campeón de España contra campeón de Francia.

Fútbol.-Grandioso acontecimiento internacional en el campo de Mestalla
El campeón de Levante, nuestro Valencia F. C., inicia en su nuevo campo de Mestalla sus grandes partidos internacionales los próximos domingo y lunes, con dos sensacionales exhibiciones de los maestros del fútbol, como son los profesionales británicos, y especialmente los de Escocia.

El Dundee, equipo perteneciente a

la primera división de profesionales de Escocia, especialista en la modalidad del pase corto y matemático, clasificado en sexto lugar en el campeonato de Inglaterra, y que cuenta con cinco internacionales, y por último que ha vencido en el pasado domingo al campeón de España Atlético Club de Bilbao, en su casi invencible campo de San Mamés, es el formidable once que ante la gran afición valenciana exhibirá el magnífico juego de las más grandes escuelas y estilo del fútbol mundial.

Estos sensacionales matches son un alarde de organización económica y deportiva de nuestro Club campeón, y seguramente que constituirán un gran éxito más que añadir al brillante historial de su calendario deportivo.

TRIBUNALES

Ayer tarde, a la hora de retirarnos de la Audiencia, quedó en el uso de la palabra el letrado don Juan Bort Ojmos, defensor de Francisco Ibañez Orient, hermano del muerto en una noria de Castellar.

El señor Bort desarrolló su informe con el convencimiento de que su patrocinado era inocente, y para demostrarlo a los señores jurados dedicó buena parte de su discurso.

Terminó el orador más de las siete, y se suspendió el acto para continuarlo hoy.

Próximamente a las diez de la mañana se ha reanudado la sesión, conéctándose la palabra a don José L. Pérez Manglano, defensor de Blas Jiménez Monleón, acusado por el fiscal como autor material del asesinato de Vicente Ibañez.

Serénamente ha ido el señor Pérez Manglano exponiendo su criterio para terminar pidiendo sea considerado su cliente como encubridor de un delito de homicidio.

El presidente del Derecho, don Pedro Martínez Muñoz, resume los debates con su especial competencia, y acto seguido se retira a deliberar el Jurado.

Las preguntas de que consta son nueve.

A la una y media da a conocer su fallo el tribunal popular.

Se aprecia en el contradicción y la

FEBROXIL CERA

(Antiséptico bactericida)

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA ó cual: quier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA-FARMACIAS-Laboratorio Vico 18 BARCELONA

Dos grandes partidos de foot-ball internacional

Días 27 y 28

El famoso equipo de la primera división de la Liga de Profesionales de Escocia **DUNDEE** Cinco internacionales: D. Mac Lean, Irving, Ross, Thomson y Cowan. Vencedor en el pasado domingo del campeón de España Athletic Club de Bilbao, en San Mamés, por 3-0

Valencia F. C. Campeón de Levante

A las 5'30 de la tarde Campo de Mestalla

ROTULOS en AZULEJOS TEJAS planas

IRROMPIBLES VALDECABRES MAQUETAS, PLATOS, MAYOLICA, etc.

Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766 Cermierrámicos-Patente Sucursal en Alicante: C. Francos Rodríguez,

Corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía participa a los señores accionistas de la misma que, en cumplimiento de lo acordado por la junta general celebrada en el día de hoy, desde 1.º de junio próximo se pagará por el ejercicio de 1922 un dividendo de 24 pesetas por acción, con deducción de pesetas 1'80 por impuestos, o sea un líquido de pesetas 22'20, mediante entrega del cupón número 77.

Los pagos se efectuarán:

- En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen.
- En Madrid: En el Banco de España y en las oficinas de títulos que la Compañía tiene instaladas en su Estación de Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Lealtad, 1).
- En Barcelona: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.
- En Valencia: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.
- En Bilbao: Banco de Bilbao.
- En Santander: Banco Mercantil y Banco de Santander.
- En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián: Por las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y por último, por las Agencias y corresponsales del Banco Español de Crédito en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid 19 de mayo de 1923.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

OLYMPIA Palacio de la Cinematografía

SESION CONTINUA DESDE LAS 4'45 TARDE

ROSA MARCHITA (Cuatro partes)

Otelo o el moro de Venecia

EXTRAORDINARIA, CINCO PARTES

ESTRENO del sexto y último libro de la interesante novela cinematográfica

La casa del misterio

TITULADO **El triunfo del amor** (Cuatro partes)

Terminará la sesión con el estreno de una cómica

Próximamente una gran película: LA DAMA DE LA FLOR

Sala acuerda se retire de nuevo para subsanar dicho defecto.

A las dos de la tarde aparece de nuevo el Jurado, dictando veredicto absolutorio para Francisco Ibáñez y de culpabilidad para Blas Jiménez.

El fiscal y defensor de éste piden la revisión de la causa y la Sala se deniega.

Se abre el juicio de Derecho y el fiscal, don Lorenzo Gallardo, considerando que se aprecia en el veredicto un delito de homicidio simple, pide se condene a Blas Jiménez a la pena de 14 años, ocho meses y 21 días de reclusión temporal, pago de costas e indemnización de 20.000 pesetas a la familia del muerto.

La Sala dicta sentencia de acuerdo con el fiscal y se pone en libertad al patrocinado de don Juan Bort, Francisco Ibáñez Orient.

En sesión secreta se ha visto ante la sección segunda una causa sobre delito inhumano contra Vicente Simón Veses, a quien ha exculpado don Timoteo Suay.

El mismo tribunal ha despachado varios juicios orales, en los que han comparecido Ramón Mollá Doménech, por hurto de pinos en Villamar chante; Francisco Sánchez Angulo, sobre atentado; Luis Miró Martínez y Juan Fernández, por desacato a unos guardas jurados de Gandía.

Han sido defendidos por los letrados señores Fernández de Córdoba, Vargas y Brú.

La Sala de lo criminal que como cío del sumario contra Pascasio Jiménez, por lesiones graves, ha dictado sentencia absolutoria de acuerdo con la petición del abogado defensor don José Manaut Nogués.

Hemos recibido una atenta carta de nuestro estimado colega en la prensa madrileña don Victor Espinós, autor del Retablo "Salve", representado con tanto éxito en nuestro teatro Principal, con motivo de las fiestas de la Coronación, en la que nos envía su saludo de despedida.

Agradecemos al señor Espinós las cariñosas frases que nos dedica y a ellas respondemos con el mayor afecto.

La suscripción abierta para costear los gastos de los festejos de la Coronación de Nuestra Señora de los Desamparados, asciende en la última lista que hemos recibido, a 300.738'25 pesetas.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL.

El tren expreso de Madrid llegó a su hora.

En el expreso de la Ciudad Condal ha regresado hoy a Barcelona, donde embarcará para Cuba, don Antonio Valle con su distinguida esposa, los cuales volverán a Valencia para ver las fiestas de la Coronación de la Virgen.

Les han despedido en la estación el señor Sánchez de León, don Mariano Santos, el ayudante del Gobernador militar don Manuel Zabala con su esposa y don Arturo Suay y esposa.

En el rápido de Madrid han marchado esta mañana don Fernando Cabello Lapedra, hermano del Gobernador civil, con su esposa, siendo despedido por esta autoridad y el secretario del Gobierno señor Peró, con sus distinguidas señoras.

En el mismo regresaron a la corte también el capitán de corbeta afecto al ministerio de Marina, don José Lleó, acompañado de su señora y ahijada señorita Anita Lassalle.

En dicho tren marchó el general García Menacho.

Como la afluencia de viajeros ha sido numerosa, hubo necesidad de agregar otro coche de primera.

Para comprar caballos en la Feria de Córdoba, que dará principio mañana, han marchado en el tren correo gran número de valencianos.

En el tren correo de Madrid ha llegado esta mañana el abogado don Godofredo Ros.

Tratamientos modernos de las afecciones sifilíticas.

Doctor Espinosa Ventura
Profesor del Instituto Politécnico Municipal.—Clínica de 2 a 4. Maldonado, 11, pral.

Bar La Gruta
Servicio esmerado de café, licores y vinos, servido por elegantes señoritas, cuatro de ellas nuevas.

Doctor Romagosa, 5, Valencia

Eslava
Hoy, a las 10'30 noche, en **Función popular LA PIMPINELA ESCARLATA** Ultima representación

Mañana A las 6'30 tarde: **El Paraíso cerrado** Alcalá de los Gandules ESTRENO

BA-TA-CLAN
Music-Hall de primer orden Empresa Ripoll **TODOS LOS DIAS** A las 3'45 tarde y 9'45 noche EXITO SIN PRECEDENTES DE LOS COLOSOS DEL BAILE

Marion and Ralf
CHIC :: ELEGANCIA Ultima semana de la gran atracción

Ballet Sascha Morgowa
8 bellísimas danzarinas rusas, 8 ESCULTURAS VIVIENTES AL DESNUDO Estupendo éxito de la primerísima danzarina **SASCHA MORGOWA** Grandes bailes y cuadros plásticos al desnudo, nuevos en España - El espectáculo más grandioso de Valencia

Cambio de programa todos los días

ULTIMA SEMANA ULTIMA SEMANA GRAN EXITO de las notables artistas, nuevas en Valencia: SARA CAMPOS, BERTA CAMBRA, ELENA MONTOYA, CARMEN GERON

Día 28: La estrella del cancionismo LYDIA AMÉRICA.

Día 30: DEBUT de la gran atracción mundial, nueva en España, MAYA AFCAR Estupenda presentación. Lo nunca visto y original.

INTERESANTE

La fábrica UNION ESPAÑOLA de abonos del Grao ofrece GRATIS excelente sustituto de la grava para el relleno de terrenos o solares, carreteras y caminos.

Para informes, dirigirse a agencia "Unión Española" Barcas, núm. 13.

El más superior de todos los laxantes: **Grains de Vals** de composición vegetal, obra suavemente. Lo recomiendan las eminencias médicas. Dosis: Uno o dos granos por la noche, al cenar. Venta en Farmacias, Droguerías y Centros específicos.

Unión Librera de Editores S. A. **Librería Chirivella** Calle de Zaragoza, n.º 14

RECUERDOS de la CORONACIÓN Escapularios, alfileres, gargantillas, imágenes, medallas y fotografías de la Virgen de los Desamparados.

LIBRERIA CHIRIVELLA Calle de Zaragoza, núm. 14 VALENCIA

EXCELENTES MAQUINAS

PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR

Máquinas DIAMANT para hacer calceta

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CONSEJERÍA PARA LA REGIÓN VALENCIANA

ANTONIO MERCÉ VIRTO EN VALENCIA: AVELLANAS, 7 EN CASTELLÓN: COLÓN, 65

LIRICO

Sesión continua desde las 4'30 de la tarde.

Extraordinario y sensacional programa.

FALSOS BESOS Comedia dramática en cuatro partes, creación de la hermosa Miss Dupont.

ACTUALIDADES GAUMONT Sucesos mundiales. Formidable, grandioso y definitivo éxito

Isabel Tudor

el favorito de la reina

Drama histórico en dos jornadas, 5.000 metros, ocho partes.

Superexclusiva Verdagué.

Estupenda reproducción de escenas e intrigas de la corte inglesa del siglo XV.

Fastuosa presentación.

Una astrakanada en dos partes para fin de sesión.

Mañana, estreno de la chispeante film en dos partes.

EL TOREADOR Verdadero éxito de risa. En la semana próxima presentación de **LA BRUJA** Magnífica producción filmada en la región valenciana.

Circo Regües

Hoy, a las 6'15 tarde, gran matiné infantil con regalos de juguetes a los niños.

A las 10'15 noche

Función especial Mañana viernes

BENEFICIO de los popularísimos y graciosísimos clowns musicales parodistas **Pompoft, Tedy y Emij**

Doctor José Juan Muñoz Enfermedades del estómago Medicina y Cirugía :: RAYOS X PAZ, núm. 18, entrada Barón de Alcalá, 5

NOTICIAS

El día comenzó hoy cubierto y amenazador, cayendo una ligera flovizina a las ocho. Después de las diez fue despejándose el cielo y brilló el sol.

A la una de la tarde la presión barométrica era de 72 milímetros; la humedad relativa de 83, y la temperatura de 22 a la sombra y 26 al sol, dominando brisa del Noreste.

A las tres de la tarde se han oído algunos truenos y ha caído un copioso chaparrón.

A última hora de la tarde de ayer embarcó en nuestro puerto con rumbo al de Alicante, desde donde se trasladará a la capital de su diócesis, el señor Obispo de Orihuela, doctor don Javier Irastorza, que ha permanecido en nuestra ciudad durante las fiestas de la Coronación.

El doctor Irastorza fué despedido por el alto personal de la curia, el mayordomo de nuestro Prelado, señor Vilaplana, y gran número de amigos.

Se ha posesionado de su cargo el nuevo beneficiado penitenciario de la parroquia de San Miguel y San Sebastián, don Eduardo Aparicio y Tillo, coadjutor que ha sido durante 25 años de la parroquia de Enguera, su pueblo natal.

Debido a proceder a la renovación total de la junta de gobierno de este Colegio Médico, se ruega a los compañeros que no pertenezcan a las Beneficencias Municipal y Provincial o al claustro de la Facultad de Medicina, que se sirvan acudir a este local el día 27 de mayo, a las doce horas, para elegir tres delegados que, en unión de los de las Beneficencias Municipal y Provincial, el del claustro y la junta de gobierno, procedan a la confección de una candidatura completa, revestida de máxima autoridad.—El secretario, Evaristo Navarro.

Desaparecen todas las enfermedades de la piel de origen sanguíneo con la Zarza Yodurada del doctor Greus.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

El doctor Martí Soriano aplicará el "914", por vía intravenosa, mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 25 enfermos pobres que lo han solicitado.

Farmacias de guardia para el día 24 de mayo de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Aliño, plaza de Blasco Ibáñez, 6; don Claudio Martí, Pascual y Genis, 15; don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 51; don Rafael Morant, Cuarte, 21; don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2; don Daniel Fellosola, Peris y Valero, 26.

Poblados marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida Aliados, 340; don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

COMPRIMIDOS de Fosfo-Glicol-Kola Doménech en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

CARTELERA

Para hoy

PRINCIPAL.—A las 10: Las flores. RUZAFÁ.—A las 10: La real gana y La Montería.

ESLAVA.—A las 10'30: Función popular. La pimpinela escarlata.

OLYMPIA.—Sesión continua de cine de 4'45 tarde a 12'30 noche.

LIRICO.—Sesión continua de 4'30 tarde a 12'30 noche.

CIRCO REGÜES.—A las 10'15: Gran función de circo.

MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Gran sesión de cine.

BA-TA-CLAN.—A las 3'45 y a las 9'45: Sesiones de variedades.

CINEMA GINER.—Sesión continua de 4'30 a 12'30.

GRUTAS ENCANTADAS (Luna Park).—Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trucos.

Para mañana

APOLO.—A las 6'15 y a las 10'15: Estreno de la opereta La prohibición del beso.

ESLAVA.—A las 6'30: El Paraíso cerrado.—A las 10'30: Alcalá de los Gandules (estreno).

CIRCO REGÜES.—A las 6'15 y a las 10'15: Grandes funciones de circo.

MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Extraordinario programa.

TEATRO PRINCIPAL

TERCER CONCIERTO DE ORQUESTA

Dirigido por el eminente maestro

Lassalle

con la cooperación del notable pianista LEOPOLDO QUEROL. Gran festival de música francesa. Sábado 26 mayo, a las 6'30 tarde.

A FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS interesa la gran rebaja de precios que por cambio de local ofrece en todos sus artículos la CASA CUESTA, Almacén de artículos y productos fotográficos, Mercado, 71.

VICENTE PICHÓ

INGENIERO

Almacén de Maquinaria y Material Eléctrico

Instalaciones de Centrales térmicas é hidráulicas

Motores, Transformadores, Alternadores de la S. E. de E. BROWN BOVERI

Exposición: Paz, 5 bis-Almacenes y Oficinas: Colón, 19 y 21-Valencia

TELÉFONO 834

Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Viruela, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal.

se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la

BOISSON BLANCHE

del abate MAGNAT

DEPOSITO GENERAL: F. GARCÍA GUZMAN FARMACEUTICO P. Santa Catalina, 4 VALENCIA



Teatro Principal

HOY JUEVES 24 DE MAYO DE 1923

COMPANIA PLANA-DIAZ

A LAS 6'30 TARDE

EL GENIO ALEGRE

A LAS 10 NOCHE

Mañana viernes BENEFICIO de la primera actriz ANTONIA PLANA con "Amores y amos". Se despacha en contaduría.

TEATRO APOLO - Espectáculo novedad

Mañana viernes, a las 6'15 tarde y 10'15 noche, ESTRENO de la opereta cinematográfica

La prohibición del beso

SELECTO CONCIERTO en el que los artistas de la compañía cantarán fragmentos de las óperas Tosca, Boheme, Maruxa y otras

BA-TA-CLAN GRAN MUSIC-HALL

EMPRESA RIPOLL

Mañana viernes, a las diez noche: Gran función a BENEFICIO de la primerísima danzarina

Sascha Morgowa

CON UN GRANDIOSO PROGRAMA

Detalles mañana por la prensa, Fijarse bien, Fijarse bien.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

Telégrafo y Teléfono

MADRID

El jefe del Gobierno dice que no pasa nada

Las fuerzas de Regulares en Madrid

El jefe del Gobierno dice que no pasa nada. Las fuerzas de Regulares en Madrid. El jefe del Gobierno dice que no pasa nada. Las fuerzas de Regulares en Madrid.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Terminada la apertura de Cortes, los ministros se reunieron inopinadamente en Consejo. La reunión terminó a las siete y media. Los señores Alba y Salvatella manifestaron a la salida. El duque de Almodóvar manifestó su sentimiento de los periodistas que no se habían ocupado ni de la situación de Barcelona ni de la de Madrid.

El presidente dijo luego que no había nada que decir. Ya saben ustedes—añadió—que es imposible reunirse en Consejo desde las de la lectura del Mensaje, y eso por otro ha sido el motivo de la reunión.

Hemos tratado del programa parlamentario, habiéndose de muchos asuntos todos ellos relacionados con la situación de las nuevas Cortes. Como no hemos terminado, volveremos a reunirnos mañana.

A qué hora?—le preguntaron los periodistas. El marqués de Alhucemas contestó:—Como tenernos que asistir al Consejo, no sé si nos reuniremos allí o en el Senado; pero lo aseguro que no será nada grave, pues no trataremos de Marruecos ni de Barcelona. El ministro de la Guerra salió rápidamente, sin hacer manifestación alguna, marchándose en auto con el ministro de Hacienda.

En el salón de los Ministros, del Senado, quedaron reunidos el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas, tomando chocolate. Al salir nuevamente el presidente, los periodistas le abordaron, insistiendo en que les dijera lo tratado en el Consejo, pues éste había despertado entre los políticos enorme sensación. El marqués de Alhucemas reiteró sus manifestaciones que hizo anteriormente, insistiendo en que no había nada.

Como estas manifestaciones, lejos de calmarla, aumentaron la expectación que el inopinado Consejo había producido, los periodistas trataron de penetrar, por todos los medios, la verdad de lo que en el Consejo había pasado. Según parece, la deliberación afectó a la cuestión de Marruecos, y el ministro de la Guerra insistió en su propósito de abandonar el Gobierno. Se hicieron grandes presiones sobre el señor Alcalá Zamora para que desistiera de su actitud, exponiendo las consecuencias de su retirada del Gobierno, y hasta suplicamos que, movidos por los motivos de las discrepancias, hallaron eco en algún otro ministro, buscando un medio para evitar el planteamiento de la crisis.

El señor Alcalá Zamora expuso su convencimiento de que se trata de un sistema con el cual no está conforme ni en su orientación ni en los procedimientos, que a veces los desaconseja, no queriendo mantenerse en el Gobierno en estas condiciones.

Comentarios

Aun cuando se dá por descontada la dimisión del señor Alcalá Zamora, se supone que éste no abandonará la cartera hasta las vacaciones parlamentarias. Dice esta noche que la cartera de Guerra la ocupará el general Serrano Suárez Inclán (don Pio), y las Comandancias de Ceuta y Melilla los generales señores Vives y Montero.

El despacho con el Rey

La manifestación de Arte Valenciano.—Visitas

Esta mañana despachó el marqués de Alhucemas con el Rey. Su majestad recibió después a una comitiva valenciana, presidida por el señor Salvatella, y de la que formaba parte el Alcalde de esa capital. Los comisionados invitaron al Monarca a que visitase la manifestación de Arte Valenciano instalada en el Retiro.

Ceremonia próxima

En breve se verificará en Palacio la ceremonia de cubrirse ante el Rey por los grandes de España.

Exposición de Orfebrería antigua

En el palacio de Bibliotecas y Museos ha sido inaugurada esta mañana una interesante Exposición de Orfebrería antigua.

Han asistido el Rey, la Reina doña María Cristina, la Infanta doña Isabel, el marqués de Viana, la duquesa de San Carlos, el ministro señor Salvatella, el director de Bellas Artes, los duques de Alba y condes de Paredes, los marqueses de la Torre y de Casal y otros aristócratas pertenecientes a la Asociación Los Amigos del Arte, que es la que ha organizado esta Exposición.

Las instalaciones abarcan desde la época neolítica a la isabelina y resultan muy interesantes. Hay una cocina plateada; bandejas de plata de los siglos XVII y XVIII; alhajas del siglo XVI; un puñal que perteneció a Boabdil el Chico; una cama de bronce del Cardenal Despuig y otros objetos realmente curiosos.

En la Presidencia

El marqués de Alhucemas recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial. —Aun cuando tengo banquete en la Nunciatura, no he querido dejar de venir para recibir a ustedes, a fin de no dar origen a comentarios absurdos.

Ayer reunió a los ministros para cambiar impresiones acerca del plan parlamentario y de las comisiones que han de ser elegidas en la sesión de hoy, especialmente en lo que afecta a las de Actas e Incompatibilidades. Hallándonos remidos recibí un telegrama del señor Silveira solicitando contestación a una consulta acerca de la política general del Gobierno.

Expuse el caso a los ministros, y hubo deliberación, conviniéndose en telegrafiar al señor Silveira pidiéndole aclaración a su vez. En cuanto ésta se reciba seguirá la deliberación, lo cual podrá ocurrir o esta tarde a última hora o mañana. Cuando terminó de hablar el presidente llegaron los señores Alcalá Zamora y O'Agüer.

Poco después salieron los señores marqués de Alhucemas y Alcalá Zamora y marcharon juntos en auto a su domicilio.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que en Barcelona había tranquilidad. Un periodista: —¿Y en Madrid? —El ministro sonriendo: —En Madrid también reina tranquilidad.—Mencheta.

La "Gaceta"

Insere las siguientes disposiciones: Desestimando la instancia presentada por la Federación Nacional de los Colegios Médicos de España, relativa a la tributación de sus colegios por contribución sobre utilidades y riqueza mobiliaria. Reformando los artículos 743, 777 y 778 del reglamento del régimen y servicio militar de Telegrafos.

Disposiciones de Guerra

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" inserta la siguiente: Desgranando para cubrir la vacante de coronel de Ingenieros de la sección de Aeronáutica del ministerio a don Vicente Morera.

Los Regulares

Llegaron a hora avanzada de la madrugada en dos trenes militares, las fuerzas de Regulares de Ceuta. Fueron recibidos por el Capitán general y representantes de los cuerpos de la guarnición, y bastante público, a pesar de lo intempestivo de la hora. Las fuerzas dirigieron a la Cera banchel, donde montaron sus tiendas de campaña.

"El Debate"

Comenta el Mensaje de la Corona diciendo que peca de vacío y confuso de frase. Dice que es necesario que se ponga término al derroche marroquí. Afirmó que la opinión clama por que se exijan las responsabilidades políticas.

De Melilla

Noticias que se reciben de aquella plaza, aseguran que cuando los Reyes la visiten colocarán la primera piedra del edificio destinado a Escuela General y Técnica.—Mencheta.

Asuntos valencianos

Se están ultimando los preparativos para la inauguración de la Exposición de Arte Valenciano en el Palacio del Retiro, tocando a su término todos los detalles. Es casi seguro que dicho acto inaugural se celebre mañana viernes. A la inauguración asistirá el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes.

Una numerosa comisión de concejales del Ayuntamiento de Valencia, presidida por el Alcalde señor Arenal y acompañada de los subdirectores de Correos y Telégrafos, visitó al director general de Comunicaciones, para exponerle la necesidad de que cuanto antes se inauguraran los servicios en el nuevo edificio. En tal sentido le han rogado que a la mayor brevedad posible se formalice los presupuestos para el mobiliario y se vote el crédito necesario para su adquisición.

El señor Pérez Crespo les ha contestado que ya había ordenado a los jefes de Correos y Telégrafos de Valencia la confección de dichos presupuestos, y que, no obstante, e independientemente de tal trámite, procedería a reclamar el oportuno crédito. El director general alabó mucho la nueva obra realizada. Después el Alcalde conferenció acerca de este asunto con el ministro de la Gobernación.

En el ministerio de Fomento

El señor Gasset manifestó esta mañana a los periodistas que había celebrado una conferencia con el ingeniero jefe de Obras públicas de Pontevedra, el cual le demostró, no sólo que había sido atropellado por el Gobernador civil de la provincia, sino que resultó lesionado, según le probó documentalente. Como las manifestaciones del mencionado funcionario no dan origen a duda alguna, el señor Gasset hallase dispuesto a defenderle, velando por los prestigios del cuerpo de Ingenieros.

Esta mañana celebró una entrevista con el duque de Almodóvar sobre este asunto, y esta tarde volverá a entrevistarse. Le visitó una comisión de León, presidida por el conde de Sagasta, hablándole de algunos ferrocarriles secundarios que interesan a aquella localidad. Dijo el ministro que el Director general de Agricultura prosigue con éxito la campaña para la extinción de la langosta, y añadió que había girado una visita de inspección al negociado de Caminos vecinales.

Militares

Le ha sido conferido el mando del regimiento de Húsares de Pavía al coronel don Manuel Gálvez Gallejo, que mandaba el de lanceros del Príncipe. El próximo sábado se posesionará de la fiscalía del Supremo el general Villegas. El Capitán general de Madrid, señor Orozco, ha revistado las fuerzas de Regulares indígenas en el campamento de Carabanchel.

De interés local

En virtud de la instancia presentada por el Ayuntamiento de Valencia, el ministro de la Gobernación ha dictado un real decreto reformando la Instrucción para la contratación de servicios provinciales y municipales, fundándose la resolución en los alegatos de dicha instancia. Trátese este real decreto a dar mayores facilidades a los Ayuntamientos en su vida económica, contratando y colocando empréstitos para reformas y mejoras.—Mencheta.

Comentarios

Desde mucho antes de comenzar la sesión en el Congreso, hallábase animadísimo los pasillos. Ello no obstante, y con objeto de dar tiempo para que se congregase el mayor número posible de diputados y las votaciones fueran nutridas, los timbres no sonaron hasta las cuatro y media. Los diputados formaron corrillos, comentando la actitud adoptada por el señor Alcalá Zamora. Comentábase también la renuncia del cargo de segundo secretario del Congreso presentada por el señor Ruiz Valarino, para el cual se juzga al señor Villanueva Labalbe, hijo del ministro de Hacienda, y la dimisión del magistrado del Supremo señor Torres, de la presidencia del Tribunal de Actas.

Todos esperaban con impaciencia el resultado de la votación, para elegir la Mesa. El señor Alcalá Zamora llegó a última hora, negándose a hacer manifestaciones. Dijo que venía a votar y se marchaba inmediatamente de paseo. El señor Alba manifestó que había asistido en la Nunciatura a la comida en honor de los enviados del Papa, y expuso su creencia de que el Consejo de ministros no se reuniría hasta mañana, por tener que esperar algunos datos pedidos al alto comisionado.

Los comentarios siguieron a medida que se acercaba la hora de la sesión, diciéndose que sería nombrado ministro de la Guerra el señor Villanueva, pasando a la cartera de Hacienda el señor Alvarez Valdés y a la de Justicia el señor López Muñoz. El señor Alcalá Zamora conversó nuevamente con los periodistas, confirmando la noticia de que hoy no habría Consejo de ministros por el motivo antes indicado.

Palabras reglas

En la visita que hizo esta mañana al Rey la comisión del Ateneo, don Alfonso, mostrándose encantado de Valencia, dijo: —En Valencia hay tantos clavos, que podrían segarse con hoces. Los comisionados visitaron después a la Infanta doña Isabel, invitándole al acto inaugural de la Exposición.

Banquete

A las dos de la tarde se ha celebrado en una de las Alamedas del Retiro, el banquete con el Comité de la Exposición de Arte Valenciano obsequiada a los críticos y periodistas. Fue servido por la casa Lhardy, asistiendo a dicho acto el Gobernador de Madrid, el Alcalde de Valencia, el presidente del Comité de Bellas Artes, presidente y vocales del Comité de la Exposición, el ministro de Instrucción, el vicepresidente de la Asociación de la Prensa Valenciana y el representante de la de Madrid.

No se han pronunciado brindis, limitándose a chocar las copas, dándose vivas a España y a Valencia.—Mencheta.

Novillos en Madrid

Novillada extraordinaria; seis reses de Millamarta, para Zurito, Algaño y Posada. En el primero, Zurito está bien con el trapo; deja una buena estocada y descabella al tercer intento. En el segundo Algaño está muy valiente; la estocada que propina a la res resulta delatada. Posada, en el tercero, se limita a alillar al toro, rematándole de media buena. En el cuarto, Zurito está temerario; propina a la res un volapié de los clásicos y escucha muchos aplausos.

El alojamiento de los Regulares

Los Regulares ocupan en el campamento de Retamaros 70 tiendas cónicas y 4 rectangulares. Han sido visitados por el Gobernador militar y muchos jefes y oficiales.—Mencheta.

Las Cortes

Madrid 24. Congreso. A las 3 1/2 de la tarde se abre la sesión, bajo la presidencia del señor conde de Salent. En el banco azul los señores Alba, Salvatella y duque de Almodóvar. Un secretario procede a la lectura del decreto de convocatoria de Cortes. Seguidamente se procede a la votación para elegir la presidencia. Es elegido don Melquíades Álvarez por 252 votos. Mientras se efectúa la votación los diputados forman animadas tertulias. Los escaños continúan animados, pero las tribunas casi desiertas. Se procede a la elección de vicepresidentes, que da el resultado siguiente: Señor Vincenti, 173 votos; conde de Sagasta, 165; marqués de Mariel, 159; conde de Peña Ramiro, 143. El señor Cordero asiste a la sesión sin corbata, y mientras se efectúa la votación lee el libro de Berenguer acerca de las responsabilidades. Se eligen los secretarios de la siguiente forma: Señor Arderius, 75 votos; el señor Villanueva Lavallent, 47; el señor Gil Bricena, 33. En el banco azul toman asiento el presidente del Consejo y los señores Alba, Villanueva, Salvatella, Aznar y duque de Almodóvar. Los escaños están repletos. El señor Alvarez (don Melquíades) ocupa la presidencia interina. Agradece la elección a su favor. Afirmó que no tiene títulos para ocupar el cargo y requiere la ayuda de todos. También respetará el derecho de todos, pero será un esclavo en el cumplimiento del deber en beneficio de todos y de la prosperidad de España. Las palabras del señor Alvarez (don Melquíades) son recibidas con general aplauso.

Recibió algunas felicitaciones por su actitud. Se dijo en los pasillos que el próximo lunes se celebrará un banquete en honor de los secretarios de la Cámara, marqués de Serradell y Arderius. Al comenzar la sesión los reformistas ocuparon los escaños detrás del banco azul; los socialistas, los que antes ocupaban los reformistas, los republicanos los sitios de costumbre, lo mismo que los regionalistas. El señor La Cierva ocupó el escaño que antes ocupaba el señor Gasset; los conservadores tomaron asiento al extremo de los bancos de la mayoría. El señor Maura ocupó el escaño de costumbre.

Al comenzar la sesión los reformistas ocuparon los escaños detrás del banco azul; los socialistas, los que antes ocupaban los reformistas, los republicanos los sitios de costumbre, lo mismo que los regionalistas. El señor La Cierva ocupó el escaño que antes ocupaba el señor Gasset; los conservadores tomaron asiento al extremo de los bancos de la mayoría. El señor Maura ocupó el escaño de costumbre.

Palabras reglas

En la visita que hizo esta mañana al Rey la comisión del Ateneo, don Alfonso, mostrándose encantado de Valencia, dijo: —En Valencia hay tantos clavos, que podrían segarse con hoces. Los comisionados visitaron después a la Infanta doña Isabel, invitándole al acto inaugural de la Exposición.

Banquete

A las dos de la tarde se ha celebrado en una de las Alamedas del Retiro, el banquete con el Comité de la Exposición de Arte Valenciano obsequiada a los críticos y periodistas. Fue servido por la casa Lhardy, asistiendo a dicho acto el Gobernador de Madrid, el Alcalde de Valencia, el presidente del Comité de Bellas Artes, presidente y vocales del Comité de la Exposición, el ministro de Instrucción, el vicepresidente de la Asociación de la Prensa Valenciana y el representante de la de Madrid.

No se han pronunciado brindis, limitándose a chocar las copas, dándose vivas a España y a Valencia.—Mencheta.

Novillos en Madrid

Novillada extraordinaria; seis reses de Millamarta, para Zurito, Algaño y Posada. En el primero, Zurito está bien con el trapo; deja una buena estocada y descabella al tercer intento. En el segundo Algaño está muy valiente; la estocada que propina a la res resulta delatada. Posada, en el tercero, se limita a alillar al toro, rematándole de media buena. En el cuarto, Zurito está temerario; propina a la res un volapié de los clásicos y escucha muchos aplausos.

El alojamiento de los Regulares

Los Regulares ocupan en el campamento de Retamaros 70 tiendas cónicas y 4 rectangulares. Han sido visitados por el Gobernador militar y muchos jefes y oficiales.—Mencheta.

Las Cortes

Madrid 24. Congreso. A las 3 1/2 de la tarde se abre la sesión, bajo la presidencia del señor conde de Salent. En el banco azul los señores Alba, Salvatella y duque de Almodóvar. Un secretario procede a la lectura del decreto de convocatoria de Cortes. Seguidamente se procede a la votación para elegir la presidencia. Es elegido don Melquíades Álvarez por 252 votos. Mientras se efectúa la votación los diputados forman animadas tertulias. Los escaños continúan animados, pero las tribunas casi desiertas. Se procede a la elección de vicepresidentes, que da el resultado siguiente: Señor Vincenti, 173 votos; conde de Sagasta, 165; marqués de Mariel, 159; conde de Peña Ramiro, 143. El señor Cordero asiste a la sesión sin corbata, y mientras se efectúa la votación lee el libro de Berenguer acerca de las responsabilidades. Se eligen los secretarios de la siguiente forma: Señor Arderius, 75 votos; el señor Villanueva Lavallent, 47; el señor Gil Bricena, 33. En el banco azul toman asiento el presidente del Consejo y los señores Alba, Villanueva, Salvatella, Aznar y duque de Almodóvar. Los escaños están repletos. El señor Alvarez (don Melquíades) ocupa la presidencia interina. Agradece la elección a su favor. Afirmó que no tiene títulos para ocupar el cargo y requiere la ayuda de todos. También respetará el derecho de todos, pero será un esclavo en el cumplimiento del deber en beneficio de todos y de la prosperidad de España. Las palabras del señor Alvarez (don Melquíades) son recibidas con general aplauso.

BARCELONA

La huelga de transportistas

Barcelona.—A última hora de la tarde se dió un avance para hallar fórmula que permita solucionar la huelga de transportes. Fueron reunidos en Capitanía ge-

neral y convocados por el marqués de Estella obreros y patronos, para tratar del conflicto. Al salir, los periodistas interrogaron al Capitán general, y éste dijo que no se había llegado a un acuerdo, pero ambas partes han manifestado que si en el puerto de Barcelona rigiese otro horario es muy fácil que los obreros cartereros entraran al trabajo a las seis. A preguntas de los periodistas, dijo el general que por ahora daba por terminada su misión; pero que sus impresiones no son pesimistas y el conflicto se solucionará en breve. Los obreros celebraron un mitin en el cine, Beñavente, y el Comité de huelga dió cuenta de las reuniones celebradas. Se acordó persistir en el paro, pero conceder amplio voto de confianza al Comité para que acuerde cuando debe cesar la huelga, aceptando la fórmula que crea conveniente.

Denuncia

Ante el juzgado de guardia ha presentado don Pedro Alberdi una denuncia contra un sujeto que se presentó en su garaje y con escusa de probar un camión salió con el vehículo y aun no ha vuelto.

Los atentados

Herido gravísimo

Barcelona.—Esta tarde marchaban a trabajar en una ladrillería Blas y José Bosch, padre e hijo, acompañados de otro trabajador llamado Vicente Escorruella. Cuando iban ajenos a toda agresión, un grupo ha hecho sobre los tres varios disparos. Los agresores se han refugiado en un alcañitar, pero uno de los proyectiles ha alcanzado a Escorruella por bajo del sobaco derecho, saliendo la bala por la región pectoral izquierda. En estado gravísimo ha ingresado en el Hospital Clínico. La Policía ha sabido que días antes habían estado en la ladrillería varios individuos pertenecientes al Sindicato único y los habían afiliado, pero como no tenían carnets, les dejaron no trabajasen hasta recibirlos. Ha sido detenido el focal del Sindicato Enrique Guillot Carreras, de quien se sospecha fué uno de los que estuvo en la ladrillería. En el mismo local han sido detenidos por llevar armas sin licencia, Julio Collado y Valentín Castuera.—Joaniquet.

Por los combatientes italianos

Barcelona.—Esta mañana se ha procedido a descubrir la lápida conmemorativa de los combatientes italianos que vivían en Barcelona, muertos en la guerra. Han asistido las autoridades y comisiones del Ejército español y niños de las escuelas italianas. Se han pronunciado discursos y la banda del regimiento de Badajoz ha interpretado el himno italiano al salir el embajador y la Marcha Real al salir el Capitán general.

Comercio y finanzas

En vista de que aumentan los montones de basura, el Alcalde ha ordenado se arroje sobre ella el cloruro, facilitado por una casa extranjera. En muchos barrios se hacen suscripciones para comprar petróleo y quemar la basura amontonada. Los barcos con carbón que no pudieron descargarse en el puerto, tampoco lo han podido realizar en el de Tarragona por oponerse los huelguistas de Barcelona, que han ido a impedirlo.—Joaniquet.

Bolsa Madrid

OPORTUNIDADES DEL ESTADO PERPETUA INTERIOR 4 % Serie F. 50.000 Ptas. nom. 71.30 71.40 Serie G. 25.000 " " " 71.35 71.50 Serie H. 12.500 " " " 71.30 71.50 Serie I. 6.250 " " " 71.30 71.50 Serie J. 3.125 " " " 71.30 71.50 Serie K. 1.562 " " " 71.30 71.50 Serie L. 781 " " " 71.30 71.50 EXTERIOR 4 % Serie F. 24.000 Ptas. nom. 86.40 86.60 Serie G. 12.000 " " " 86.40 86.60 Serie H. 6.000 " " " 87.30 87.50 Serie I. 3.000 " " " 87.30 87.50 Serie J. 1.500 " " " 87.30 87.50 AMORTIZABLES 4 % Serie F. 24.000 Ptas. nom. 86.00 86.00 Serie G. 12.000 " " " 86.00 86.00 Serie H. 6.000 " " " 86.00 86.00 Serie I. 3.000 " " " 86.00 86.00 Serie J. 1.500 " " " 86.00 86.00 ACCIONES Banco España 587.00 587.00 Banco de España 258.00 258.00 Compañía de Seguros 215.00 215.00 OBLIGACIONES Azucarera 4 % 283.75 284.00 M. Z. Alicante 64.75 64.50 Norte España 62.35 62.35 Banco de España 6 % 43.70 43.75 Banco de España 5 % 30.35 30.35 Banco de España 4 % 31.80 31.80 Banco de España 3 % 37.70 37.70 Banco de España 2 % 118.90 118.95 Banco de España 1 % 100.95 100.95 Banco de España 0.5 % 6.55 6.55 Del Banco de Bilbao.

El Congreso de Hamburgo busca la fusión de la Internacional de Viena con la antigua Internacional. El primer día se dió con la disolución de la Internacional de Viena. Federico Adler, presidente de la Internacional de Viena, pidió su disolución, haciendo prevalecer la fusión de los partidos socialistas alemanes y haciendo más firme la reacción contra el fascismo. En la primera sesión del Congreso, se ha elegido de manera democrática al inglés Henderson y al socialista revolucionario ruso Abramovitch como presidentes para protestar contra la tensión anglo-rusa esa llamada por el "ultimatum" inglés. Henderson ha declarado que ha pasado el tiempo en que las negociaciones diplomáticas entre los Estados civilizados se efectuaban por medio de "ultimatums". Abramovitch ha aprobado la protesta y ha dicho que la política inglesa afecta, no solo al Gobierno de los Soviets, sino a todo el pueblo ruso. Su consecuencia será la continuación del bloque y una nueva amenaza de guerra. El delegado vienés, exministro de Negocios Extranjeros, Bauer, ha declarado en un discurso que todos los partidos socialistas deberían luchar contra la Liga de las Naciones, por ser una institución reaccionaria. La Conferencia de Lausana. El expresidente del Consejo griego, señor Venizelos, ha declarado al representante de la Agencia Havas que, a pesar de las gestiones que ha realizado cerca de Ismet bajá, éste continúa en actitud irreducible y mantiene sus exigencias habiéndose negado a acceder a todas las proposiciones que le fueron hechas. El señor Venizelos ha rogado al representante francés, general Pellé, que convoque lo antes posible al comité financiero de la Conferencia, con objeto de zanjar las diferencias surgidas. En los círculos de la Conferencia se opina que la situación es bastante seria, pues probablemente los griegos se retirarán de Lausana en el caso de que los turcos persistan en su actual actitud de intransigencia. La crisis inglesa. Un discurso de George. Londres.—La noticia del nombramiento de Mr. Stanley Baldwin como primer ministro ha sido anunciada en el siguiente comunicado oficial: "El honorable Stanley Baldwin ha sido recibido en audiencia por su majestad, quien le ha ofrecido el

EXTRANJERO

La crisis inglesa resuelta

Hacia una nueva Internacional

Para una nueva Internacional

Hamburgo.—Ha comenzado su labor el Congreso Internacional Socialista para formar una nueva Internacional. El Congreso de Hamburgo busca la fusión de la Internacional de Viena con la antigua Internacional. El primer día se dió con la disolución de la Internacional de Viena. Federico Adler, presidente de la Internacional de Viena, pidió su disolución, haciendo prevalecer la fusión de los partidos socialistas alemanes y haciendo más firme la reacción contra el fascismo.

En la primera sesión del Congreso, se ha elegido de manera democrática al inglés Henderson y al socialista revolucionario ruso Abramovitch como presidentes para protestar contra la tensión anglo-rusa esa llamada por el "ultimatum" inglés. Henderson ha declarado que ha pasado el tiempo en que las negociaciones diplomáticas entre los Estados civilizados se efectuaban por medio de "ultimatums". Abramovitch ha aprobado la protesta y ha dicho que la política inglesa afecta, no solo al Gobierno de los Soviets, sino a todo el pueblo ruso. Su consecuencia será la continuación del bloque y una nueva amenaza de guerra. El delegado vienés, exministro de Negocios Extranjeros, Bauer, ha declarado en un discurso que todos los partidos socialistas deberían luchar contra la Liga de las Naciones, por ser una institución reaccionaria.

La Conferencia de Lausana

Lausana.—El expresidente del Consejo griego, señor Venizelos, ha declarado al representante de la Agencia Havas que, a pesar de las gestiones que ha realizado cerca de Ismet bajá, éste continúa en actitud irreducible y mantiene sus exigencias habiéndose negado a acceder a todas las proposiciones que le fueron hechas. El señor Venizelos ha rogado al representante francés, general Pellé, que convoque lo antes posible al comité financiero de la Conferencia, con objeto de zanjar las diferencias surgidas. En los círculos de la Conferencia se opina que la situación es bastante seria, pues probablemente los griegos se retirarán de Lausana en el caso de que los turcos persistan en su actual actitud de intransigencia.

La crisis inglesa

Un discurso de George. Londres.—La noticia del nombramiento de Mr. Stanley Baldwin como primer ministro ha sido anunciada en el siguiente comunicado oficial: "El honorable Stanley Baldwin ha sido recibido en audiencia por su majestad, quien le ha ofrecido el

Festival de las Flores

Tal denominación puede darse a lo que será la tarde del viernes en la Feria Muestrario. Las floristas valencianas han querido coronar el éxito de los concursos de rosas y claveles, contribuyendo al de la Feria con una nota simpática y atrayente, y para ello han ofrecido al Comité su desinteresado concurso. Como ya tenemos anunciado, mañana, último día del concurso de claveles, la Banda Municipal dará un magnífico concierto; pero además, y he aquí lo que justifica el título de estas líneas, a nuestra manifestación comercial se unirá un espléndido alarde de nuestra incomparable producción de flores. Buen número de bellas floristas, que son otras tantas flores de nuestra tierra, ataviadas con el típico traje valenciano, harán un verdadero derroche de flor, obsequiando con ellas a todos los visitantes. Se proponen vaciar muchos cascos de tan hermosa ofrenda. La Feria Muestrario será un trasunto de nuestros incomparables jardines, y las horas que trascurren con tan encantadores alicientes, serán horas típicas de una Feria Comercial, pero una Feria de Valencia.

La Fiesta de las Floristas

Con inusitada esplendidez se ha celebrado hoy en la Capilla de la Virgen la fiesta de las floristas. Dejamos para mañana la publicación de los detalles de tan hermoso acto, dignos de ser conocidos. Esta noche a las once, si el tiempo lo permite, se cantará en la plaza de la Virgen la hermosa composición del maestro Serra.

SUCESOS

Servicio policíaco

El día 16 del actual dimos cuenta a nuestros lectores de que en el puesto de primer ministro y primer lord de la Tesorería, que ha quedado vacante por la dimisión de mister Bonar Law, miembro del Parlamento. Mr. Stanley Baldwin ha aceptado el ofrecimiento de su majestad. La formación del nuevo Gobierno no podrá hacerse antes de veinticuatro horas, o quizá más tarde, porque los actuales ministros deberán presentar sus dimisiones. El Rey ha calido ya para Akers-shoot, de donde no regresará a Londres hasta el viernes. En los círculos gubernamentales se decía hoy que Mr. Stanley Baldwin desearía obtener la colaboración de sus colegas de Gabinete que todavía no son dimisionarios. Se declara que lord Curzon está dispuesto a colaborar con el nuevo primer ministro. Sin embargo, su decisión no será conocida hasta mañana. Londres.—El ex primer ministro señor Lloyd George ha pronunciado hoy un importante discurso en una reunión celebrada por sus electores del País de Gales. Lloyd George empezó su discurso expresando su simpatía hacia Bonar Law, que por motivos de salud se ve obligado a retirarse de la política activa. Pasado luego a examinar la política realizada por Bonar Law en el período en que éste desempeñó las funciones de primer ministro, dice que esta política se caracteriza por su debilidad. El Gobierno de Bonar Law dice ha batido un record, el de encontrar la manera de cometer tantas equivocaciones en tan poco tiempo. La actuación de Bonar Law ante la ocupación del Ruhr ha sido dedicada a consecuencia de su incurable debilidad. La alianza franco-inglesa que durante cuatro años supo resistir todas las difíciles pruebas de la gran guerra, que pudo triunfar de todas las asechanzas, está ahora completamente disuelta. De esta alianza no queda siquiera ahora la amistad. Solo queda un vasallaje deshonroso y mutuo entre las dos naciones. Bonar Law fué también débil con los turcos, pues la política del próximo Oriente realizada por Inglaterra durante su Gobierno no ha sido más que otro fracaso. Fracaso ha sido también el arreglo de la deuda inglesa con Norteamérica, pues el asunto se ha resuelto saliendo perjudicada Inglaterra desde el momento en que no se han tenido en cuenta los créditos ingleses. Bonar Law no ha sabido resolver tampoco el problema de la habitación y las deportaciones a Irlanda han sido una nueva y variada equivocación del Gobierno. Lloyd George ha terminado su discurso preconizando la unión de todas las fracciones liberales. El partido liberal es el único que por su experiencia es capaz de hacer frente a los actuales problemas y de salvar de una catástrofe a Inglaterra y como consecuencia a Europa.

Hurto

El militar retirado don Tomás Soñanas Atanasi, domiciliado accidentalmente en la fonda La Granvia, ha denunciado al juzgado que al levantarse hoy ha notado la falta de un billete de 100 pesetas que llevaba en un bolsillo del chaleco, ignorando quién sea el autor del hurto.

Del asesinato del carretero

Todavía no han sido detenidos los autores de tan horrendo suceso. Tanto el juzgado, como la benemérita y la Policía, continúan realizando diligencias y pesquisas para dar con los criminales, sin que se conozca hasta la fecha ningún dato más. Esta mañana le ha sido practicada la autopsia al cadáver del carretero Vicente Antequera, que fué muerto en la madrugada de ayer. Dicha operación la han realizado los forenses señores Chivista y Ferrer. A la hora de cerrar nuestra edición se encuentran prestado declaración ante el juez señor García Rodríguez los vecinos, el sereno y el vigilante que acudieron en auxilio de la víctima.



EXTRANJERO

La crisis inglesa resuelta

Hacia una nueva Internacional

Para una nueva Internacional

Hamburgo.—Ha comenzado su labor el Congreso Internacional Socialista para formar una nueva Internacional. El Congreso de Hamburgo busca la fusión de la Internacional de Viena con la antigua Internacional. El primer día se dió con la disolución de la Internacional de Viena. Federico Adler, presidente de la Internacional de Viena, pidió su disolución, haciendo prevalecer la fusión de los partidos socialistas alemanes y haciendo más firme la reacción contra el fascismo.

La Conferencia de Lausana

